

美国

美媒称今年美总统竞选“本世纪最势均力敌”

美国有线电视新闻网22日一篇分析文章指出,今年的美国总统选举之争是“本世纪以来最势均力敌”的一场,“任何一个方向的微小变化都可能导致天差地别的结果”。

文章作此判断的主要原因是,自本月10日美国民主、共和两党总统候选人进行电视直播辩论以来,虽然副总统卡玛拉·哈里斯似乎在全国民意调查中取得对前总统唐纳德·特朗普的微弱优势,但优势幅度往往在误差范围内。如果考虑到美国总统选举采取选举人团制度,两人的胜负更难判断。

虽然舆论普遍认定哈里斯在10日辩论中以“统治级表现”打败特朗普,但这似乎只让她的支持率提升了几个百分点。

22日,美国哥伦比亚广播公司

和全国广播公司分别公布两项最新民调结果,显示哈里斯取得对特朗普迄今为止的最大优势,但也仅领先四五个百分点。2016年和2020年两届大选到此阶段时,民主党总统候选人在上述两项民调中的领先优势至少是哈里斯的两倍。

今年美国总统竞选开启以来,两党候选人一直保持均势,大部分选民似乎都“被锁定”。包括7月退选的现总统约瑟夫·拜登在内,从未有候选人能在全国性民调中领先对手至少五个百分点。

按文章说法,这种情形“相当罕见,值得关注”,可能要追溯至上世纪60年代才能找到类似格局。最近60年来,一直有总统候选人能在竞选周期中将至少五个百分点的优势保持至少三周。

据新华社

韩国

统计厅预测韩国30年间两成家庭户主年满八旬

韩国统计厅22日发布的报告预测,2022年至2052年间,韩国户主年满八旬的家庭数量将翻两番,在全部家庭中占比飙升至20.9%。报告提醒,随着人口持续老龄化,韩国老年人贫困问题将加剧,需要相关政策施以援手。

名为《2022年至2052年家庭形势展望》的报告说,随着人口老龄化加速,加上丧偶等原因导致单人户老年家庭数大增,整体而言韩国户主年龄将持续上升。户主中位年龄将由2022年的53.2岁增至2052年

的65.4岁。

数据显示,2022年韩国有一亿九千四百万户家庭的户主年满八旬。研究人员预测,这样的超高龄家庭数将在2033年突破200万户;2052年增至487.6万户。

此报告认为,超高龄家庭之所以会如此激增,主要原因是人口快速老龄化,以及在1964年至1974年期间出生的“婴儿潮”一代人将在今后约30年内相继迈过80岁的门槛。

据新华社

伊朗



举行阅兵式

9月21日,伊朗军人在首都德黑兰参加阅兵式。

今年是两伊战争爆发44周年。伊朗21日在首都德黑兰举行阅兵式,展示最新的国产导弹和无人机。

据新华社

厄瓜多尔

受极端天气影响
19省进入红色警戒状态

当地时间9月21日,厄瓜多尔国家风险管理秘书处宣布,由于出现极端天气,该国24个省中的19个省进入红色警戒状态。

秘书处表示,由于气候异常干燥、缺水,进一步加剧森林火灾及其对农业和水利供电的影响,造成粮食和能源危机。

红色警戒状态下,将启动国家级紧急行动委员会,以协调紧急减灾和应对行动,并实施应急计划,弥补资源缺口,以应对可能出现的重大影响。

据央视新闻

以色列

以军闯入半岛电视台
约旦河西岸办事处

综合路透社、卡塔尔半岛电视台报道,当地时间22日早些时候,以军闯入半岛电视台位于巴勒斯坦约旦河西岸城市拉姆安拉的办事处,并要求其关闭45天。

以色列议会4月1日通过一项法律,授权政府以“危害国家安全”名义,临时关闭在以色列运营的外国电视台。以色列政府5月5日宣布,决定关停卡塔尔半岛电视台在以色列的分支机构,并禁止其频道在以色列播放。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,半岛电视台持续抨击以军行动。以政府指责半岛电视台偏袒巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并煽动针对以色列的行动。

据央视新闻

斯里兰卡

延长全国戒严时间

当地时间9月22日早上,斯里兰卡警察部门宣布,将21日晚开始实行的宵禁时间延长至22日12时。

21日晚,斯里兰卡警方发布公告,从9月21日22时到9月22日6时,该国全岛实行宵禁。斯警方表示,尽管当天的总统选举投票以和平方式进行,但为了公众的安全,实施宵禁,建议公众待在室内。

据央视新闻

一句话新闻

应全国人大常委会委员长赵乐际邀请,乌兹别克斯坦最高会议参议院主席纳尔巴耶娃将于9月25日至28日率团访华。

据新华网

在日本执政党自由民主党总裁选举进入倒计时之际,一项最新民意调查结果显示,自民党前干事长石破茂、经济安全保障担当大臣高市早苗、前环境大臣小泉进次郎支持率位列前三,较其他候选人优势明显。

据央视新闻

伊朗伊斯兰革命卫队22日宣布在伊朗境内抓捕了12名涉嫌为以色列情报和特勤局(摩萨德)从事间谍活动、破坏伊朗国家安全的人。

据新华社

斯里兰卡选举委员会22日公布的计票结果显示,国家人民力量党领导人迪萨纳亚克在21日举行的总统选举中胜出,当选新总统。

据新华网

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利22日呼吁黎巴嫩和以色列边境“蓝线”两侧立即停火,避免造成更大人道灾难。

据央视新闻

世界卫生组织发言人玛格丽特·哈里斯20日说,今年1月1日至9月8日,非洲地区登记的疑似和确诊猴痘病例超过2.5万例,死亡723例。

据新华社

当地时间9月22日,美国共和党总统候选人、前总统特朗普表示,如果在今年11月的总统大选中竞选失败,他不认为自己会再次参加2028年的总统大选。

据央视新闻

今年是两伊战争爆发44周年。伊朗武装力量21日在首都德黑兰举行阅兵式,展示新型国产导弹和无人机。

据新华社

据印度媒体报道,9月21日,印度一艘渔船在孟加拉湾倾覆,船上9人失踪、8人获救。

据央视新闻

据路透社21日报道,乌克兰国家安全与国防委员会20日宣布了禁止在官方设备上使用“电报”的决定,目前这种限制仅适用于官方设备,不适用于个人手机。

据《环球时报》